CO2 Verringerung erreichen 2011

Der Atom-GAU in Fukushima (Japan) im Mérz 2011 hat gezeigt, wie unsicher unsere

aktuelle Kernenergie sein kann - und wie geféhrlich! Eine CO2 Verringerung kann

auch mit griiner Energie erreicht werden, AKWS konnten noch in diesem Jahr 2011
nach und nach vom Netz genommen werden.

CO2 Verbrauch um 25% reduzieren. Jeder kann mitmachen, daher mochten wir hier
nochmal die wichtigsten Ansdtze erklaren, mit denen man den personlichen CO2
Verbrauch verringern kann.

25% weniger Auto fahren. Du bist vermutlich gut zu Full und ein Fahrrad diirftest
du auch besitzen. Was hindert dich daran, jede 4. Fahrt mit dem Auto durch einen
Spaziergang oder eine Fahrradtour zu Arbeit, Uni oder Schule zu ersetzen?

25% weniger baden. Ja, ein Bad ist sehr entspannend. Jedoch nur fiir dich - die

Umwelt leidet unter solchen Verschwendungen. Sicher findest du zumindest jedes 4.

Mal eine ebenso entspannende Alternative zum (teuren) Vollbad, oder nicht?

25% weniger fernsehen. Es gibt auch 6kologische Freizeitbeschéftigungen, die ohne
den Verbrauch von CO2 sehr viel Spall machen. Sicherlich fillt es vielen schwer, auf
den geliebten Fernseher zu verzichten, aber an jedem 4. Fernsehabend etwas anderes
zu machen, bricht niemandem das Genick, nicht wahr?

25% weniger waschen. Zwar werden Waschmaschinen von Jahr zu Jahr
umweltfreundlicher, allerdings verbrauchen Waschmaschinen (und Spiilmaschinen)
trotz aller "Eco-Tricks" sehr viel Wasser und sehr viel Strom. Wichtig ist, dass du die
Waschmaschine stets komplett befiillst und - falls vorhanden - das Sparprogramm

wahlst!

25% weniger Fleisch essen. Nicht gleich aufstohnen! Fleischbetonte Kost

verbraucht bis zu 60% mehr CO2 bei Herstellung, Transport und Kiihlung als

fleischreduzierte Kost oder sogar das Dasein als Vegetarier. Anstatt der iiblichen 4
Burger oder 4 Steaks reichen sicherlich auch jeweils drei, meinst du nicht auch? Uns
ist klar, dass es sich um eine Art Milchmaddchenrechnung handelt, allerdings sollte

man als CO2-Unwissender irgendwie beginnen und von Anfang an den Verbrauch zu

halbieren erscheint nicht nur utopisch, sondern ist auch vollig unrealistisch. Mit



kleinen und regelméBigen Schritten kommt man viel weiter als mit einem 3h-

Training, was man nie wieder macht, weil es zu anstrengend war...



Cxopouennst Buknais CO2 B 2011 poui

SAnepua xatactpoda B Dykycimi, Anonis, y 6epesni 2011 poky mokaszana, HACKUTEKH
HEHaJllifHa cyJyacHa sijiepHa eHepris - 1 sk 1e HeOesneuHo! 3menmienHs Bukuay CO2
(JImokcum ByTJIENIO) MOKHA JOCSTHYTH 3a JOMOMOTOIO TPUPOIHOI eHeprii, a
BUKOPUCTAaHHA MEPEXi aTOMHHUX eJEeKTPOCTAHII  MOXXHa OyJ0 MOCTYIOBO

npunuHATH Bxke y 2011 pori.

CrnoxkuBanass CO2 (Jlnmokcu ByIJieIo ) cKopouyeTbesi Onm3bko Ha 25%. Byab-xTo
MOX€ MPUETHATUCS, TOMY MU XOTUIA O 1€ pa3 MOSCHUTU HAWBAKJIMBIIIL T1IXOJIH,

K1 MO’KHA BUKOPHCTOBYBATH sl 3HWKEHHS ocoOucToro cnoxkupanus CO2.

Ha 25% MeHme BUKOPHCTOBYBATH AaBTIBKYy. HameBHO BaMm Kpallle NOpoWTH
MUKW, YU MpoixaTh Ha Benocurenl. 1o 3aBaxae Bam 3aMIHUTU OyAb-sSKHil 4THii
Mpoi3l Ha aBTOMOOUII Ha MPOTYJISHKOIO abo0 137010 Ha BEJOCHNEAl 10 poOOTH,

KOJIEJ[KY YH IIKOJIN?

Kynatucs na 25% menme. Tak, BaHHa Tyxe po3ciabise. Ane TIJIbKUA 3apajay Bac-
HaBKOJIMIITHE  CEPEJOBUIIE CTpakJae BIJ MapHOTpaTcTBa. Bwu, HameBHoO,
[IOHAWMEHIIIE KOXHOTO YETBEPTOrO0 pa3zy 3HaAWJeTe HE MEHII pOo3CIadiordy

aNbTepHATUBY (JIOPOTiii) MOBHIN BaHHI, YU H1?

JuBuTHncs TenedayeHHs HA 25% MeHune . [CHYIOTh €KOJIOTIYHO O€3MeuH1 3aHSATTS
Ha JO3BULIL, K1 JIOCTaBJISIOTEH BEJIMKE 3aJI0BOJICHHS 0e3 crioskuBaHHg CO2. 3BU4aiHoO
0araTbOM Ba)KKO BIJIMOBHTHCS Bij YIIOOJICHOTO TeNeBi3opa, aje poOUTH IIOCH 1HIIE

IIpU KOXKHOMY YE€TBEPTOMY TEJIEBI31IIHOMY BEUOpi HE 371aMa€ BaM LU0, YH HE Tak?

IIpatu Ha 25% wmenme. Xou mnpajgbHI MallMHU UIOPOKY CTalOTh BCE OLIBII
€KOJIOTIYHO YUCTUMH , BOHH (Ta TIOCYJOMHITHI MaIlTMHU) CIOKUBAIOTh 0araTto BOJIU
Ta BEJIMKOI KIJIBKOCTI €JIEKTPOCHEPTii, HE3BaXKal0UM Ha BCl «EKOJIOTIYHI TPIOKUY.
BaxxuBo, mo06 BM 3aBkKAM TOBHICTIO 3alOBHWJIM MPAJbHY MAIIMHY 1, SKIIO €,

0o0MpaiiTe EKOHOMHUN PEXKUM!

IcTtn m'sico na 25% mene . He ctornits Bigpasy! M'scHi Bupo6u HAKOMMYYIOTh Ha

60% Oinpmie CO2 mnpu  BUPOOHHUIITBI, TPAHCHOPTYBAaHHI Ta 30epiraHHi B



XOJOAWIBbHUKY, HDK 1HIII TPOAYKTH TBApPUHHOTO TMOXO/MKEHHsS a00 HaBiTh
BereTapiaHCchKi. 3aMicTh 3BUYaiiHUX 4 OyprepiB abo 4 CTelKiB, Kpalle B3STH TP, YU
HE 3roJiHi ? 3po3yMiJio, 1110 1€ CBOEPITHUN BHUJI PO3PaxXyHKY, IPOTE KOJIUCH, MOTPIOHO
MOYMHATH CKOpOUYyBaTH HecBiiomMe BukopuctanHsa CO2, a 3 camMoro mo4arky
CKOPOTUTH BHUKOPHCTAHHS BJIBOE - HE TUIBKM YTOMNIYHO, ajie W aOCOJIOTHO
HepeanbHO. HeBenmKkuMu 1 perysipHUMHU KpOKaMU BU OTPUMYETE Habarato OLuIbIIe,
HIX 3a 3-X TOAWHHY MIATOTOBKY, SIKY BH HIKOJHM HE poOWTe, TOMY IIO II€ 3aHaJTO

BHCHAXIJIMBO...



